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ZESTAW TESTOW

WYJASNIENIE

Przed przystgpieniem do udzielania odpowiedzi przeczytaj uwaznie ponizszy tekst. Zestaw
pytan obejmuje 21 zadan z zagadnien techniki. Odpowiedzi nalezy udzielaé na zataczonej
karcie odpowiedzi. Tam, gdzie podane sa propozycje odpowiedzi, nalezy zaznaczy¢ poprawna,
stawiajac krzyzyk w kolumnie oznaczonej litera odpowiadajaca wybranej odpowiedzi. Z zadan
od 16 do 21 nalezy wybraé trzy dowolne i wpisaé¢ odpowiedzi w postaci liczbowej pamigtajac
o dopisaniu jednostek, tam gdzie to konieczne. Nalezy stosowac te jednostki, ktérych uzyto w
zadaniu. Pelne rozwiazanie tych zadan nalezy dotaczyé na osobnych kartkach.
Czas rozwiazywania 90 minut.

1. Rysunek ilustruje 2. Amalgamaty to stopy metali, w ktorych
Zgrzewanie: jednym z podstawowych sktadnikéw jest
rtec. Ktory metal nie jest rozpuszczalny w
a) liniowe, rteci?
b) czotowe, a) kadm,
c) punktowe, b) srebro,
d) garbowe. c) zelazo,
d) cynk.
3. Rysunek przedstawia zasade dziatania ABS 7 B
(uktadu zapobiegajacego blokowaniu kot). 1 I
Ktéry z elementéw schematu realizuje regulacje és)—- 8 H 9 H 10
hamowania? T
|
a) element 2, b) element 3, ff ||| = ;i } -
yz 1 | | ﬁ
c) element 9, d) element 4.
3 27 4 5

4. Ktore stwierdzenie jest prawdziwe?
a) efekt Coriolisa jest to efekt wystepujacy w obracajacych si¢ ukladach odniesienia,
b) efekt Coriolisa jest wigkszy, kiedy ciato jest blizej bieguna,
c¢) efekt Coriolisa na réwniku nie wystepuje,
d) wszystkie sa poprawne.

5. Ktéry z nizej wymienionych metali ma | 6. Elektron (material konstrukcyjny bardzo
najnizsza rezystywnos¢ w temperaturze lekki, wytrzymaty, uzywany w przemysle
pokojowe;j? lotniczym 1 zbrojeniowym) jest to stop:

a) srebro, a) Mg z Al, Si, Mn, Zn,
b) ztoto, b) Al z Ti, Ag, Mg, Zn,
c) miedz, c) Mg z Ti, Si, Al, Sn,

d) iryd. d) Ti z Al, Mg, Zn, Si.
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Trzy prety o tej samej Srednicy i tej samej diu- I i

gosci, lecz o réznych modutach Younga E, rozcia- 7/ 7 G777
gano jednakowa sita osiowa.

Jakie napre¢zenia zostang wywotane w kazdym z
pretéw?
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b) najwigksze w precie 3,
c) w kazdym precie beda jednakowe, F F
fz s

E,

d) w kazdym precie beda rozne. E, > :

. System RDS (Radio Data System) przeznaczony do identyfikacji programéw radiowych

UKF-FM 1 przesylania dodatkowych informacji jest:

a) cyfrowym sygnatem, ktéry moduluje podnosna o czgstotliwodci rownej trzeciej harmo-
nicznej pilota sygnatu stereo,

b) analogowym dodatkowym sygnalem emitowanym razem z syganiem stereofonicznym
MpX,

c) specjalnym analogowym sygnalem emitowanym niezaleznie od sygnalu stereo-
fonicznego.

Pewna liczba zapisana w naturalnym kodzie ésemkowym ma posta¢ 1777, natomiast
zapisana w kodzie szestnastkowym bedzie miata postac:

a) 3E8, b) 64A, c) 1CA, d) 3FF.

10. Filtr elektryczny stanowiacy obwdd wewnatrz kolumny glosnikowej, ktéry rozdziela sygnat
miedzy glosniki - tony niskie, §rednie i wysokie, aby uzyskaé charakterystyke czestotliwos-
ci catego zastawu to:

a) bass-reflex, b) equalizer,  c) zwrotnica glosnikowa,  d) kompresor glosnikowy.

11. N gtcienie przgjdu Ip, ktory ply_nie w ob\yo— I A e
dzie przez diode elektroluminescencyijna — P
LED na skutek wymuszenia przez zrodia
napicia E, =325V, Ey =4V, E;=2,5V BB A
ma warto$é: i R e S R
a) 100pA, AL

150
b) 25 mA, 100
5
c) OmA, 50
25 U,
d) 100 mA.
0,25 o 075 e 1,25 3 475 i

12. Przez dwa réwnolegle umieszczone w powietrzu przewody plyna prady o przeciwnych
zwrotach. Wzajemne oddziatywanie na siebie przewodéw wyraza si¢ przez:

a) odpychanie, b) przyciaganie, c) brak reakcji.

13. Przez kondensator ptynie prad sinusoidalnie zmienny o ustalonej amplitudzie. Liniowy

wzrost czestotliwosci tego pradu powoduje, ze warto$¢ skuteczna napigcia na kondensato-
TZe:
a) maleje, b) roénie, c) jest stata.




14. Mikrofalowe urzadzenia grzejne stosowane w gospodarstwie domowym i gastronomii do

podgrzewania potraw oraz do rozmrazania wykorzystuja:

a) nagrzewanie elektryczne oparte na efekcie polaryzacji w osrodkach dielektrycznych lub
potprzewodnikowych,

b) nagrzewanie elektryczne oparte na zjawisku promieniowania temperaturowego i
luminescencyjnego emitowanego przez Zrodta promieniowania,

c) generacje ciepla przy przeplywie pradéw wirowych wywotanych zjawiskiem indukcji
elektromagnetyczne;.

15. W Polsce do przesylu energii elektrycznej stosuje si¢ sieci elektroenergetyczne najwyz-
szych napiec o napigciach znamionowych:
a) 200 kV 1 400 kV,
b) 220 kV i 400 kV,
c) 220 kV i 440 kV,
d) 200 kV i 500 kV.

16. Jaka warto$¢ (w MPa) osiagna naprezenia Sciskajace na ttoczniku podczas ttoczenia ptytki
o wymiarach i ksztalcie przedstawionym na rysunku, jezeli wytrzymatos¢ na scinanie
materiatu plytki wynosi R, = 300 MPa?
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17. Jaka $rednice d (w milimetrach) powinna mieé rekojes¢ imadta recznego przedstawiona na
rysunku, jezeli na jej koniec dziata sita F = 400 N, a naprezenia dopuszczalne wynosza:

8 4op = 100 MPa, T,,, =40 Mpa?
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I8. Nalezy wykonaé 100 kg stopu o sktadzie: 94% aluminium, 4% krzemu i 2% miedzi.
Mamy do dyspozycji: i
czyste Al, zaprawe Al-Si zawierajaca 13% Si, zaprawe Al-Cu zawierajaca 50% Cu.
Ile nalezy dodac czystego aluminium do wsadu, aby otrzymaé 100 kg stopu o zalozonym
sktadzie?
Wynik podaj w kilogramach z doktadnoscia do dwéch miejsc po przecinku.

19. Jaka energia zostanie utracona (po czasie f —e=) na skutek potaczenia uprzednio natado-
wanych kondensatoréw: C;, C, rezystorem R=100Q7 Przed podiaczeniem kondensatory
C;=1 uF, C;=4 uF naladowano do napig¢: U-,=200V, U~,=100V zgodnie ze strzatkowa-
niem pokazanym na rysunku.

Wynik podaj w mJ.
R

: 1
CT:‘UCT CQ—‘—{U‘CE’

20. Na podstawie charakterystyki (jak na rysunku) filtru LC wzmacniacza posredniej czestotli-
wosci odbiornika radiowego oblicz jego dobroé¢ Q.

0dB
-3dB

-20 dB

f > f(MHz)
105 106 107 108 109

21. Na wejscie monolitycznego akustycznego wzmacniacza mocy TDA7294 podano z genera-
tora sygnat sinusoidalny o czestotliwosci 1 kHz i o napigciu, ktorego warto$é migdzy-
szezytowa Upp=2V.

Obciazeniem wzmacniacza jest rezystor duzej mocy o wartosci R=4£2.
Oblicz moc wyjsciowa wzmacniacza Py, jezeli jego wmocnienie napigciowe w uktadzie z
zamknigta petla sprzezenia zwrotnego ma wartos¢ k, =20V/V.
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